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Dames en Heren,

De Commissie voor Openbare Werken, Mobiliteit 
en Energie besprak op dinsdag 8 april 2008 de haar 
toegewezen delen van de aanpassing van de algemene 
uitgavenbegroting 2008.

I. TOELICHTING DOOR DE HEER KRIS 
PEETERS, MINISTER-PRESIDENT VAN DE 
VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER 
VAN INSTITuTIONELE HERVORMINGEN, 
HAVENS, LANDBOuW, ZEEVISSERIj EN 
PLATTELANDSBELEID

Er worden twee aanpassingen voorgesteld in het 
raam van de eerste begrotingscontrole 2008. 

Voor de havens wordt 5 miljoen euro extra investe-
ringskrediet voorzien voor de renovatie van de Van 
Cauwelaertsluis en aanpassingen aan het Pas van het 
Zand zodat de maritieme toegang naar Antwerpen en 
Zeebrugge ook in de toekomst gewaarborgd blijft.

Men vindt dat terug in de basisallocatie MG 73.70 
B: Investeringsuitgaven en buitengewoon onderhoud 
ter ondersteuning van het beleid van de Vlaamse 
Gemeenschap inzake de Zeehavens en de maritieme 
toegangswegen en in de basisinfrastructuur, havenin-
terne basisinfrastructuur uitgezonderd, conform arti-
kel 2, 10° en 16°, en artikel 29 van het Havendecreet 
van 2 maart 1999, met inbegrip van de nodige aanko-
pen en onteigeningen en van de kosten aan specifieke 
studies.

De havens zijn de motor bij uitstek van het economi-
sche leven in Vlaanderen en creëren economisch een 
grote toegevoegde waarde. Hierdoor zijn zij verant-
woordelijk voor een belangrijk aandeel in de tewerk-
stelling zowel direct als indirect. De welvaart van de 
Vlaamse bevolking hangt in grote mate af  van de 
economische activiteiten die in en rond de Vlaamse 
havens worden uitgevoerd.

Het is dan ook zeer belangrijk dat de toegang van en 
naar de havens, zowel vanuit zee als naar het hinter-
land toe optimaal is om de bevoorrading van Vlaan-
deren en een belangrijk deel van Noordwest-Europa 
niet in het gedrang te brengen.

Deze extra kredieten laten toe om de nodige middelen 
vast te leggen in 2008 voor de renovatie van de Van 
Cauwelaertsluis en aanpassingen aan het Pas van het 

Zand zodat de maritieme toegang naar Antwerpen en 
Zeebrugge ook in de toekomst gewaarborgd blijft.

Daarnaast wordt 3 miljoen euro krediet toegekend 
voor investeringsuitgaven en buitengewoon onder-
houd inzake waterbeheersingswerken aan de kust. 
Deze middelen zullen gedeeltelijk worden aangewend 
om de schade aan de zeeweringinfrastructuur en de 
domeinduinen ten gevolge van de herfststormen te 
herstellen. Het overige gedeelte zal worden aange-
wend om de meerkost van natuurcompensaties ten 
gevolge van het OW-plan (Openbare Werken-plan) 
Oostende te financieren. Al deze middelen zullen 
beheerd worden door het Vlaams Infrastructuur-
fonds (VIF).

Men vindt dat terug in de basisallocatie MI 73.73 C: 
Investeringsuitgaven en buitengewoon onderhoud 
inzake waterbeheersingswerken aan de kust en hun 
aanhorigheden, met inbegrip van de aankopen en 
onteigeningen voor de uitvoering van de werken en 
de daaraan verbonden lasten en van de kosten ver-
bonden aan specifieke studies.

De verhoging van 3 miljoen euro is nodig voor de 
schaderaming van de herfststormen. 

In de periode 8 tot 10 november 2007 zijn langdu-
rige stormenwinden voorgekomen uit noordweste-
lijke richting met pieken tot 9 beaufort en soms 10 
beaufort. Deze stormwinden gecombineerd met het 
aankomend springtij veroorzaakten een waterpeilver-
hoging bij hoog water van 1,45 meter en golven tot 
gemiddeld 3,5 meter met pieken tot 5 meter. Door 
deze uitzonderlijk hevige storm werd over de volle-
dige kust heel wat schade aangebracht zowel aan de 
zeeweringinfrastructuur als aan de domeinduinen. 
Ook is een significant zandverlies opgetreden.

De schade is begroot op: Zeeweringinfrastructuur: 
594.000 euro voor onder andere volgende herstel-
lingswerken: schade aan versterkte zeeduinglooi-
ingsvoet ter hoogte van de slufters, verwijderen van 
gevaarlijk puin en afval van de stranden, beveiligen 
van de gevaarlijke erosiekliffen op meerdere plaat-
sen langsheen de kust, herstel zeedijkglooiingsvoet te 
Lombardsijde en herstel van de zeewaartse uiteinden 
van de strandhoofden op meerdere plaatsen langs-
heen de kust.

Voor de domeinduinen wordt 273.000 euro voorzien 
voor onder meer het uitgraven en vervangen van 
ondergewaaide en vernielde rijhouthagen, het uit-
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graven, herstellen en herplaatsen van beschadigde 
zandschermen, snoeiwerk en opruimen van bomen 
en struiken in de duinen, verwijderen van zand op 
wandelpaden, trappen en wegenis, opruimen gevaar-
lijk puin en afval.

Zandverlies: de totale schade wordt geraamd op 
750.000 euro.

Het gaat dan om meer dan normale verlaging van de 
badstranden, structureel herstel van de erosiekliffen, 
minimum veiligheidsniveau op meerdere plaatsen niet 
meer gegarandeerd.

Daarnaast is er dan het zogenaamde OW-plan Oost-
ende (voor een bedrag van 1.383.000 euro).

Een belangrijk project voor de verdediging van de 
kust tegen het geweld van de zee is het OW-plan 
Oostende. Voor het OW-plan Oostende worden vol-
gende projectonderdelen onderscheiden:

1. Afbraak Oosterstaketsel en bouw van eerste 
gedeelte Oostdam, met inbegrip van het baggeren 
van de vaargeul.

2. Essentiële maatregelen met betrekking tot veilig-
heid en toegankelijkheid, rekening houdende met 
vergunningsprocedures.

3. Heraanleg Zeeheldenplein en heraanleg Albert I- 
promenade

4. Afwerking OW-plan Oostende (ophoging West- 
en Oostdam).

Conform de Europese richtlijnen dienen de nodige 
natuurcompensaties te worden uitgevoerd vóór de 
aanvang van de voorziene werken. Het natuurcom-
pensatieproject houdt in feite een zeeweringsproject 
in, namelijk het vervangen van een ‘harde’ zeewering 
(betonnen duinvoet) door een ‘zachte’ zeewering 
(strandsuppletie). Het nieuwe strandhoofd moet de 
duurzaamheid van de zandsuppletie verstevigen. Het 
strandhoofd wordt wel ‘natuurtechnisch’ uitgevoerd 
wat een belangrijke meerkost betekent.

II. BESPREKING

Mevrouw Annick De Ridder verwijst naar de pas-
sage in het regeerakkoord waar gesteld wordt dat er 
werk zal gemaakt worden van de nodige verbreding 
van het Kanaal Gent-Terneuzen. Zij vraagt naar een 
stand van zaken.

Verder verwijst zij naar de persaandacht rond het 
Schipdonkkanaal. Er staat een eventuele verbre-
ding van dit kanaal tussen Deinze en Damme met de 
bedoeling een betere toegankelijkheid voor de haven 
van Zeebrugge te bewerkstelligen, op stapel. Het lid 
vraagt of  men al in een beslissingsfase zit en of  men 
nog andere alternatieven onderzoekt.

Een laatste vraag handelt over Antwerpen: de lood-
senvereniging stelt dat de Antwerpse haven nog niet 
klaar zou zijn voor een diepere Schelde. Dat veront-
rust haar omdat de verdieping er nu toch aankomt. 
De loodsen hebben het vooral over het nautisch 
beheer en de sluisplanning. Men vreest voor een tra-
fiekstijging die door de loodsen niet kan opgevangen 
worden. Mevrouw De Ridder heeft begrepen dat men 
van de Vlaamse overheid bijkomende middelen ver-
wacht. Zij heeft ook gehoord dat de minister-presi-
dent hierover in januari een overleg heeft gehad. Ze 
vraagt hierover meer duidelijkheid.

De heer Jan Peumans wil weten of  de kostprijs van 
de Van Cauwelaertsluis nu definitief  is. Er was in het 
kader van het Masterplan Antwerpen een bedrag 
voorzien. Het Rekenhof  heeft regelmatig daarover 
opmerkingen geformuleerd. De werken worden uit-
gevoerd door Waterwegen en Zeekanaal NV. Is dit nu 
de eindprijs of de prijs van de aanbesteding?

De heer Pieter Huybrechts vraagt of  de voorziene 
vijf  miljoen euro aan extra investeringskredieten vol-
doende zal zijn om in de toekomst de maritieme toe-
gang van de havens van Antwerpen en Zeebrugge te 
verzekeren? Hij verwijst ter zake ook naar de opmer-
kingen van de loodsverenigingen. Wellicht is er dan 
ook behoefte aan nog bijkomende middelen?

Minister-president Kris Peeters verklaart dat hij niet 
zal antwoorden op de vraagstelling van mevrouw 
De Ridder over het dossier van het Schipdonkka-
naal. Dit dossier dat een deel is van het Seine-Schel-
de-West-dossier, behoort tot de bevoegdheid van 
minister Hilde Crevits. Zij is bevoegd voor de binnen-
vaart.

In verband met het Kanaal Gent-Terneuzen zegt de 
minister-president dat hieromtrent een aantal studies 
lopende zijn en evenzeer een aantal die in de defini-
tieve fase verkeren. De minister-president engageert 
zich om schriftelijk een volledig overzicht te geven 
over de stand van zaken van dit dossier (bijlage 1).

Hetzelfde geldt voor het dossier van de toegang tot 
de Schelde (bijlage 2). Wat de uitdieping betreft, geeft 
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het baggeren op Vlaams grondgebied geen probleem. 
Het tracébesluit moet weliswaar nog in Nederland 
getroffen worden. Vlaanderen wordt daar geconfron-
teerd met een tijdsschema dat ook met Nederlands 
premier Balkenende besproken werd. 

Er zijn ook andere elementen naast de verdieping 
en de verbreding. Wat de Pas van het Zand en het 
Scheur betreft, is er naast de verdieping ook al geke-
ken naar de verbreding van de vaargeul. Ook het 
aspect veiligheid  wordt onderzocht: dat vergt ook 
de nodige investeringen. Of dit voldoende is rekening 
houdende met de ervaringen van het verleden? Nu 
doet de regering in het kader van de begrotingscon-
trole 2008 een bijkomende injectie. Hij gaat ervan uit 
dat dit volstaat maar hij is zich er terdege van bewust 
dat men in het kader van het voortschrijdend inzicht, 
zeer voorzichtig moet zijn met te zeggen dat dit defi-
nitief  is. Hij zal alles doen om te zorgen dat er geen 
ontsporing komt.

Hetgeen nu voorligt, maakt volgens de minister-
president dat de nodige investeringen en uitvoering 
mogelijk zijn.

III. TOELICHTING DOOR MEVROuW HILDE 
CREVITS, VLAAMS MINISTER VAN OPEN-
BARE WERKEN, ENERGIE, LEEFMILIEu 
EN NATuuR

Deze eerste beperkte begrotingscontrole 2008 geeft 
uitvoering aan de diverse politieke afspraken die 
gemaakt zijn naar aanleiding van het lokaal pact met 
de gemeenten en provincies. Naast het begrotings-
technisch verwerken van de afspraken in het kader 
van het fiscaal pact met gemeenten is er door de toe-
genomen ontvangsten in 2008 en de vervroegde beta-
lingen eind 2007 (zie de tweede begrotingscontrole 
2007) extra beleidsruimte gecreëerd en ingevuld bij 
deze eerste begrotingscontrole 2008.

Voor meer details hierover verwijst de minister naar 
de algemene toelichting en de bespreking in de Com-
missie voor Algemeen Beleid, Financiën en Begro-
ting.

Wat betreft de begrotingsposten van Openbare Wer-
ken die onder haar bevoegdheid ressorteren, is er één 
belangrijke wijziging: het artikel MH 73.11 D van 
het Vlaams Infrastructuurfonds (VIF) wordt met 20 
miljoen euro verhoogd in het kader van de overname 
van de provinciewegen door het Vlaamse Gewest. 

Het totaal extra budget nodig voor de overname 
van provinciewegen van gewestelijk belang bedraagt  

30 miljoen euro. Bij de begrotingsopmaak 2008 werd 
hiervoor reeds 10 miljoen euro ontvangen (6.700.000 
euro voor structureel onderhoud en nieuwe investe-
ringen op artikel MH 73.11 D en 3.300.000 euro voor 
vast of repetitief onderhoud op artikel MH 14.08 D).  
Nu komt er dus nog 20 miljoen bij, waarmee de uit-
gaven voor de overgenomen wegen structureel gedekt 
zijn.

Het is echter niet zeker dat gelet op de timing van 
de overname, reeds 30 miljoen euro zal kunnen vast-
gelegd worden voor uitgaven aan de provinciewegen.  
Daarom wordt 10 van de extra 20 miljoen euro voor-
zien voor de overname van de provinciewegen.

De overige 10 miljoen euro kan dan worden aange-
wend om de achterstand bij het onderhoud van de 
wegen weg te werken. 

Een fine-tuning van de bestemming van de kredieten 
zal gebeuren bij de tweede budgetcontrole 2008.

IV. BESPREKING

Mevrouw Annick De Ridder had begrepen dat er 
van de 20 miljoen euro 10 miljoen naar het structu-
reel onderhoud van de wegen gaat, dit wellicht ook 
in uitvoering van een motie van aanbeveling naar 
aanleiding van de beleidsbrief  Openbare Werken – 
Beleidsprioriteiten 2007-2008. Deze beslissing is in 
overeenstemming met de aanbeveling in de motie 
van aanbeveling tot besluit van de bespreking van 
de beleidsbrief  Openbare Werken – Beleidsprioritei-
ten 2007-2008 waarin gevraagd werd om “voldoende 
middelen te voorzien voor het structureel onder-
houd van de wegen, zodat én de onderhoudsachter-
stand daalt, én de onderhoudsbehoeften tegelijk ook 
dalen”.

Op het einde van het derde  trimester 2007 bleek ech-
ter dat de VIF-begroting slechts voor 57% effectief  
uitgevoerd was. Met andere woorden, de realisaties 
op het terrein volgen niet altijd de sterk toegenomen 
vastgelegde kredieten, hetgeen aanleiding geeft tot 
een impliciete schuldopbouw.

In welke mate worden de kredieten voor structureel 
onderhoud en nieuwe investeringen op de VIF-be-
groting van 2008 effectief  aangewend? 

Wat zijn de oorzaken van de achterblijvende realisa-
ties op het terrein binnen Openbare Werken in 2007?
Kan de minister een stand van zaken geven over de 
uitvoering van de belangrijkste projecten in het rol-
lend meerjarenprogramma 2007-2008-2009?
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De heer Jan Peumans vraagt meer verduidelijking 
over de overname van de provinciewegen: is het alleen 
het Vlaamse Gewest dat deze wegen overneemt of  is 
er ook sprake van dat bepaalde lokale besturen som-
mige van deze wegen overnemen? En in bevestigend 
geval of  deze overname dan rechtsreeks of  onrecht-
streeks via het Vlaamse Gewest zal plaatsgrijpen?

De heer Pieter Huybrechts vraagt verduidelijking 
over de extra investeringskredieten ten belope van 
10 miljoen euro om de achterstand inzake onder-
houd van de wegen weg te werken. Hij vraagt of  dit 
bedrag voldoende zal zijn. Het lid verwijst naar het 
voorstel van resolutie uitgaande van de meerderheid 
waarin sprake is dat een bedrag van 80 miljoen euro 
jaarlijks onvoldoende is om het onderhoud op peil te 
houden.

Minister Hilde Crevits verklaart dat zij de vragen van 
mevrouw De Ridder en de heer Huybrechts inter-
preteert als vragen naar de stand van zaken inzake 
uitvoering van vastleggingen. De minister engageert 
zich om dit overzicht te laten opmaken door haar ad-
ministratie. Zij neemt zich voor om in de toekomst 
bij een begrotingscontrole een dergelijk overzicht 
jaarlijks ter beschikking te stellen (bijlage 3). 

In verband met het structureel onderhoud van de 
wegen en de achterstand van 150 miljoen euro om in 
principe het onderhoud op peil te brengen. Zij ver-
klaart dat de middelen voor het onderhoud sinds 
begin van deze legislatuur stelselmatig opgetrokken 
zijn. Zij benadrukt dat zij haar best doet om deze 
middelen blijvend op te trekken maar stelt dat niet 
alles in één beweging kan gebeuren.

In verband met de overname van provinciewegen 
verklaart de minister dat in het lokaal pact dat met 
de gemeenten afgesloten is, zeer nadrukkelijk staat 
dat er twee overdrachten zijn. Een overdracht van 
provincie naar gewest en een tweede overdracht van 
provincie naar lokale besturen. Er is de categorise-
ring van de wegen en er zijn ook criteria in het lokaal 
pact opgenomen om de wegen in een goede staat van 
overdracht te brengen. Deze oefening is thans aan de 
gang. Deze zaken dienen vastgelegd te worden in het 
afsprakenprotocol dat tussen het Vlaamse Gewest 
en de provinciebesturen wordt gesloten. Een over-
name van een provincieweg door een gemeente vergt 
natuurlijk wel een beslissing van de gemeenteraad. 
De VVSG heeft weliswaar ingestemd met het lokaal 
pact maar daarnaast is er dus nood aan individuele 
beslissingen van de betrokken gemeenteraden.

De minister verklaart dat zij tijdens het paasreces 
bilateraal overleg had met de bestendig afgevaardig-

den bevoegd voor de wegen, van elke provincie. Men 
heeft alle knelpunten in dat verband overlopen. Er is 
nogal wat praktisch werk voor de boeg.

Op de vraag van mevrouw Annick De Ridder naar de 
stand van zaken in verband met de mogelijke verbre-
ding van het Schipdonkkanaal en of er al een defini-
tieve keuze is gemaakt in het kader van de ontsluiting 
van de haven van Zeebrugge en welke consequenties 
dit zal hebben voor de begroting, vermeldt de com-
missievoorzitter dat er een collectief  verzoekschrift 
werd ingediend bij het Vlaams Parlement dat wellicht 
zal resulteren in een hoorzitting over dit onderwerp 
in deze commissie.

Minister Hilde Crevits verklaart dat haar voorgan-
ger een haalbaarheidsstudie besteld had om na te 
zien of  het technisch haalbaar is om via een aanpas-
sing van één van de beide kanalen of  via samenvoe-
ging van het Afleidingskanaal (van de Leie) en het 
Schipdonkkanaal te komen tot een mogelijke betere 
ontsluiting van de haven van Zeebrugge. Deze oefe-
ning loopt thans, de minister verklaart dat ze enkele 
weken geleden naar een klankbordvergadering ging. 
Die studie behandelt de technische kant van de zaak. 
Het is wel de bedoeling om in de komende maanden 
duidelijkheid te krijgen of  dit technisch haalbaar is 
of niet maar dit betekent niet dat daarmee een beslis-
sing genomen is over de realisatie. Er moeten nog 
concrete plannen uitgewerkt worden; er is nog een 
overlegmoment met de diverse betrokken gemeente-
besturen. Wat dat betreft is er nog een hele weg te 
gaan. Het enige wat nu loopt, is dus een technische 
haalbaarheidsstudie.

V. T O E L I C H T I N G  D O O R  M E V R O u W 
KATHLEEN VAN BREMPT, VLAAMS MINIS-
TER VAN MOBILITEIT, SOCIALE ECONO-
MIE EN GELIjKE KANSEN

De minister overloopt de verschillende wijzigingen.

Er is het proefproject Diensten Aangepast Vervoer 
voor een bedrag van 200.000 euro.

Om een oplossing te bieden aan het vervoersprobleem 
van mensen met een handicap die geen gebruik kun-
nen maken van het reguliere openbaar vervoer, wer-
den in de periode 2001-2006 vanuit Gelijke Kansen, 
met de middelen op basisallocatie 33.13, gradueel 
zestien vervoersdiensten gesubsidieerd die aangepast 
vervoer aanbieden.

Deze vervoersdiensten kregen de opdracht om de 
vervoersvraag op te vangen van personen met een 
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ernstige handicap die geen beroep kunnen doen op 
het reguliere openbare vervoer, ook niet wanneer 
dit volledig toegankelijk is. Daarnaast kregen ze de 
opdracht om op tijdelijke basis – namelijk tot zolang 
het reguliere openbaar vervoer toegankelijk is – de 
vervoersvraag op te vangen van een brede groep van 
minder mobiele personen die geen beroep kunnen 
doen op het reguliere openbare vervoer omdat dit 
nog niet toegankelijk is.

Ondanks deze subsidieregeling bleef  het probleem 
van aangepast vervoer echter in grote mate bestaan 
en was er geen structurele aanpak van de nood aan 
aangepast vervoer voor personen met ernstige mobi-
liteitsproblemen. Zo bleef  het vervoersaanbod van 
de diensten aangepast vervoer erg versnipperd en was 
het systeem verre van gebiedsdekkend. Ook ontbrak 
een structurele samenwerking met De Lijn. Dit is 
nochtans noodzakelijk, als men het aangepast ver-
voer en het reguliere openbare vervoer optimaal op 
elkaar wil afstemmen. 

In nauwe samenspraak met alle betrokkenen wordt 
het proefproject grondig geëvalueerd. Na een even-
tuele bijsturing, zal het project in de loop van 2008 
stapsgewijs naar heel Vlaanderen uitgebreid worden.

Gezien de overduidelijke nood, werden ondertussen 
reeds bijkomende middelen voorzien voor het aange-
past vervoer in Vlaanderen. In totaal gaat het om een 
bijkomend budget van 500.000 euro. Van deze mid-
delen werd 200.000 euro onmiddellijk op de begro-
ting van De Lijn (ME 41.01 B) geplaatst voor de 
voortzetting van het proefproject in de regio’s Mol 
en Leopoldsburg. Het saldo van 300.000 euro werd 
in afwachting van een definitief  kader binnen het 
beleidsdomein Mobiliteit tijdelijk op de begroting 
Gelijke Kansen geplaatst. 

Om het voor- en natransport van het openbaar ver-
voer met de fiets te stimuleren, wordt het bedrag voor 
subsidiëring van de halteaccommodatie verhoogd. 
Het betreft hier éénmalige bijkomende subsidies voor 
een bedrag van 2 miljoen euro.

De huidige subsidieregeling voor halteaccommoda-
tie, waarbij De Lijn 75% van de investering van hal-
teaccommodatie aan de gemeenten subsidieert via 
kapitaalsubsidie, wordt uitgebreid met meer fietsen-
stallingen, maar ook met fietsen die kunnen worden 
gebruikt in het voor- en natransport naar onder meer 
bedrijven.

Er zijn een aantal bijkomende middelen voorzien 
voor de uitvoering van het Verkeersveiligheidsplan 
Vlaanderen.

Binnen de eerste begrotingscontrole 2008 is een extra 
krediet van 6.500.000 euro voorzien.

Het gaat over extra personeel voor een bedrag van 
250.000 + 50.000 euro. De goedkeuring voor deze 
zes bijkomende personeelsleden staat normaal gezien 
vrijdag 12 april op de agenda van de Vlaamse Rege-
ring.

Een van de maatregelen in het Verkeersveiligheids-
plan Vlaanderen is de overdracht van de bevoegdheid 
over de aanvullende reglementen van het federaal 
niveau naar het Vlaamse Gewest. Om deze aanvul-
lende reglementen te kunnen verwerken, is voldoende 
personeel noodzakelijk, ook op het lokale niveau.

Naast het verwerken van de aanvragen omtrent de 
aanvullende reglementen zal het ook nodig zijn om 
de gemeenten te adviseren en te ondersteunen bij 
het opstellen van de aanvullende reglementen (zowel 
inhoudelijk en juridisch-technisch). Vandaar dat ook 
in de provinciale cellen mensen nodig zijn die dicht 
bij de praktijk en de plaatselijke situatie staan om de 
contacten op het lokale niveau te kunnen verzorgen 
en versterken.

Verder zijn er extra projectkredieten met betrekking 
tot de uitvoering van maatregelen in het kader van 
het Verkeersveiligheidsplan, inclusief  de uitgaven 
met betrekking tot de opmaak van beleidsplannen 
en de implementatie van informaticatoepassingen en 
uitgaven verbonden aan de overheveling van de aan-
vullende reglementen voor een bedrag van 4.200.000 
euro.

Deze extra kredieten zijn noodzakelijk voor:

– de inventarisatie van alle verkeersborden langs 
de Vlaamse wegen. Initieel was voor dit project 
1.800.000 euro voorzien voor 2008; een extra bud-
get van 2.200.000 euro is noodzakelijk waardoor 
voor 2008 een budget van 4.000.000 euro voorzien 
wordt. De totale kostprijs wordt geraamd op 12 
miljoen euro;

– controle op overlading:
Er is 2 miljoen euro om WIM (Weight In Motion) 
te installeren op acht locaties op snelwegen, waar-
van 1 miljoen euro op het krediet van minister 
Van Brempt en 1 miljoen bij minister Crevits.

– controle op tussenafstand:
 De tussenafstand tussen vrachtwagens moet mini-

mum 50 meter zijn. Het is belangrijk dat hier 
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ook op gecontroleerd wordt. Dit kan onbemand 
gebeuren via een camerasysteem. In 2008 worden 
tien dergelijk systemen voorzien, geraamd op 1 
miljoen euro.

Verder is er de uitbreiding ‘Rijbewijs op school’ en 
uitbreiding van het project ‘On the road’ voor een 
bedrag van 1 miljoen euro.

Het project ‘Rijbewijs op school’ is gestart binnen 
de schoot van de Vlaamse Stichting Verkeerskunde 
(VSV). De proeffase loopt. De kostprijs per leerling 
wordt geraamd op ongeveer 50 euro. De raming van 
de totale kostprijs bedraagt 3.750.000 euro op jaar-
basis als alle scholen en leerlingen meedoen. De ini-
tieel voorziene middelen van 1.500.000 euro waren 
onvoldoende om dit project te veralgemenen. Voor 
de opvolging en praktische regeling binnen de VSV is 
voor 2008 een bijkomende krediet van 1.000.000 euro 
noodzakelijk.

Momenteel loopt binnen de VSV een proefproject 
‘On the road’ om jongeren die minder dan twee jaar 
hun rijbewijs hebben een bijscholing te geven. In 
2007 is dit voor 1000 jongeren gebeurd. In functie 
van de evaluatie is het de bedoeling om dit project uit 
te breiden.

Er zijn ook subsidies in het kader van het Verkeers-
veiligheidsplan  voor een bedrag van 2 miljoen euro.

Binnen het Verkeersveiligheidsplan is educatie en 
sensibilisatie een zeer belangrijk onderdeel. Hier-
voor zijn externe actoren noodzakelijk om het plan 
te doen slagen. De mogelijkheid van subsidiëring 
is hiervoor noodzakelijk, zowel naar onderwijs als 
naar specifieke doelgroepen zoals de motorrijders, de 
vrachtwagensector en de jongeren. Bijkomend is het 
de bedoeling om een aantal sensibilisatiecampagnes 
te ondersteunen.

VI. BESPREKING

Mevrouw Marleen Van den Eynde stelt dat in de 
beleidsbrief  Mobiliteit – Beleidsprioriteiten 2007-
2008 minister Van Brempt aankondigde dat zij een 
proefproject wil houden in 25 secundaire scholen 
waarbij de leerlingen hun theoretisch rijbewijs in de 
klas kunnen halen. De opleiding, inclusief  het boek 
zou worden betaald door de Stichting voor Verkeers-
kunde, professionele instructeurs van de rijscholen 
geven de lessen.  

Alhoewel het proefproject tot in april loopt, maakte 
minister Van Brempt vrijdag 14 maart de cijfers van 
het proefproject bekend. Uit de eerste resultaten 
blijkt dat het slaagpercentage slechts 52% is, maar 
toch hoger ligt dan bij de rijscholen in 2007. In het 
algemeen secundair onderwijs (aso) slaagt 73%, in 
het technisch 67%, in het beroeps 34% en in het bui-
tengewoon onderwijs 53%. 

Ondanks het ontbreken van een politiek akkoord 
hierover heeft minister Van Brempt reeds aangekon-
digd dat zij volgend schooljaar alle leerlingen van de 
twee laatste jaren secundair onderwijs de kans wil 
bieden hun theoretisch rijbewijs op school voor te 
bereiden en af te leggen.

Kan de minister meedelen of  er inmiddels een poli-
tiek akkoord is, terwijl er bij de bespreking van de 
beleidsbrief door mevrouw De Ridder werd op gewe-
zen dat een politiek akkoord over het gratis aanbie-
den van theoretisch rijexamen niet aanwezig was?

Minister Van Brempt zou vier miljoen euro uittrek-
ken voor de voortzetting van dit project. Werd de 
voortzetting van dit project met de rijexamencentra 
besproken, gelet op de mogelijke concurrentieversto-
ring? Of welke garanties heeft de minister ten aanzien 
van deze opleidingcentra geboden? 

Aanvullende verkeerseducatie op school is blijkbaar 
noodzakelijk, gelet op het vrij lage slaagpercentage, 
vooral naar bepaalde studierichtingen. Zal minister 
Van Brempt, de minister voor Onderwijs aansturen 
om nog meer werk te maken van verkeerseducatie in 
de eindtermen?

De heer Flor Koninkx stelt vast dat er bijkomend 
budget voorzien is voor bijkomend personeel in 
de provincies en Brussel bij de overdracht van de 
bevoegdheid over de aanvullende reglementen van 
het federaal niveau naar het Vlaamse Gewest. Hij 
vraagt wat er zal gebeuren met de ambtenaren op 
federaal niveau die nu dat werk deden? Krijgen die 
een andere jobinhoud?

Mevrouw Annick De Ridder juicht toe dat er 4,2 mil-
joen euro bijkomt in het kader van het Verkeersvei-
ligheidsplan. Toch volgende bedenkingen. Alleen 
al de inventarisatie van de verkeersborden langs de 
Vlaamse wegen, een initiatief  dat Open Vld toejuicht 
en waarvoor een voorstel van resolutie ingediend 
werd, wordt geraamd op 10 miljoen euro. Hieruit 
blijkt dat de kredieten op deze basisallocatie ruim 
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onvoldoende zijn om het Verkeersveiligheidsplan uit 
te voeren.  

Reeds bij de voorstelling van het Verkeersveiligheids-
plan Vlaanderen in de commissie bleek dat er weinig 
cijfers over de kostprijs van de 32 maatregelen in het 
plan terug te vinden zijn. Nochtans zal de implemen-
tatie afhangen van de beschikbare kredieten!

Op hoeveel wordt de uitvoering van het volledige 
Verkeersveiligheidsplan Vlaanderen geraamd?

Is de minister van plan om een meerjarenbegroting 
te koppelen aan de uitvoering van het Verkeersveilig-
heidsplan?

Bestaat er geen gevaar dat het plan niet of  onvol-
doende zal uitgevoerd worden indien de kredieten 
van jaar tot jaar moeten toegewezen worden in func-
tie van de beschikbare marge?

Omdat niet alle maatregelen tegelijkertijd kunnen uit-
gevoerd worden, zowel organisatorisch als financieel, 
is het aangewezen om in een eerste fase de meest pri-
oritaire maatregelen in het plan op te lijsten, samen 
met een raming van de kostprijs, om op die manier 
de nodige kredieten te voorzien.

Mevrouw De Ridder heeft ook vragen bij het extra 
krediet dat wordt uitgetrokken voor de hervorming 
van de organisatie van het aangepast vervoer in 
Vlaanderen in de regio’s Mol en Leopoldsburg. Het 
betreft een proefproject van De Lijn dat startte op 1 
juni 2007. 

Volgens de toelichting van de minister zal het proef-
project na evaluatie ervan uitgebreid worden naar 
andere regio’s in Vlaanderen.

Hoeveel regio’s komen in aanmerking? Welke 
regio’s?

Hoeveel bedraagt de geraamde budgettaire meerkost 
bij uitbreiding naar andere regio’s?

De exploitatiedotatie aan De Lijn kent één constante: 
ze loopt systematisch verder op!

Nochtans had De Lijn in het kader van de gedachte-
wisselingen over de evaluatie van de basismobiliteit 
aangekondigd om haar vervoersprojecten te screenen 
naar  mogelijkheden voor optimalisatie om op die 

manier de efficiëntie van haar werking te verhogen. 
Ook in het Vlaamse regeerakkoord wordt ‘de zorg 
voor de efficiënte inzet van middelen’ beklemtoond. 
Welke proefprojecten naar een efficiëntere exploitatie 
zijn momenteel afgerond of lopende?

Zijn er al concrete optimalisatiemogelijkheden door-
gevoerd op bepaalde lijnen? Zo nee, waarom niet? 
Zo ja, wat zijn de resultaten en waarom weerspiegelt 
deze efficiëntere exploitatie zich niet in een verminde-
ring van de exploitatiedotatie?

Het is voor hetzelfde lid niet duidelijk of De Lijn die 
oefening maakt en op welke manier. 

Zij benadrukt dat het totale budget van De Lijn meer 
bedraagt dan het totale budget van Openbare Wer-
ken. Het zou gaan om een bedrag in de ordegrootte 
van 1,2 miljard euro. Het is dan ook noodzakelijk om 
deze middelen efficiënt in te zetten. 

Mevrouw De Ridder heeft ook vragen in verband 
met het extra krediet van 2 miljoen euro dat zal aan-
gewend worden voor de subsidiëring van het project 
‘witte fietsen’ in steden als Antwerpen en Gent.

Dit extra krediet wordt in de toelichting gemotiveerd 
door te verwijzen naar de taak die De Lijn van de 
Vlaamse overheid meegekregen heeft om op te tre-
den als ‘manager van duurzame mobiliteit’. Concreet 
wordt verwezen naar het besluit van de Vlaamse 
Regering betreffende de exploitatie en de tarieven van 
de Vlaamse Vervoersmaatschappij. Voor het lid is dit 
een zeer verre stap. Nu is De Lijn immers al bezig via 
de oprichting van fietspunten rond bepaalde trein-
stations met overheidssubsidies de particuliere sector 
van de fietsenverkoop en -herstel aan het beconcurre-
ren. Nu gaat de VMM nog een stap verder en wil nu 
ook de fietsen zelf  subsidiëren. Dat is een stap verder 
dan het besluit van de Vlaamse Regering. Er moet 
immers beklemtoond worden dat artikel 27, §2, van 
het besluit van de Vlaamse Regering betreffende de 
exploitatie en de tarieven van de VVM enkel handelt 
over de financieringsvoorwaarden van de fietsenstal-
lingen, niet over fietsen zelf.

Een grondig debat over welke rol die De Lijn als 
exploitant van openbaar vervoer moet vervullen, 
dringt zich op!

Is er onderzoek gedaan naar een pps-formule, waar-
bij een privé-investeerder samen met de gemeente een 
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deel van de investeringkost van de fietsenstalling en 
de fietsen voor zijn rekening neemt in ruil voor een 
deel van de exploitatieopbrengst als rendement?  In 
de toelichting wordt verwezen naar de buitenlandse 
successen zoals Barcelona, Parijs en Lyon. Wat zijn 
de resultaten in Brussel? Dan moet er toch privé-in-
teresse bestaan?

Haar laatste opmerking handelt over een krediet van 
2 miljoen euro. Deze kredieten zullen aangewend 
worden voor educatie en sensibilisering, zowel naar 
het onderwijs toe als naar specifieke doelgroepen 
zoals de motorrijders, de vrachtwagensector en jon-
geren.

Enkele weken geleden trok de federatie van de motor-
rijders aan de alarmbel. Zij vrezen dat er dit jaar 
opnieuw geen sensibilisatiecampagne voor motorrij-
ders langs snelwegen en hoofdwegen zal komen. De 
oorzaak hiervoor zou volgens de Motorcycle Action 
Group (MAG) liggen bij een gebrek aan overleg en 
samenwerking tussen enerzijds het Belgisch Insti-
tuut voor de Verkeersveiligheid (BIVV), als federaal 
orgaan bevoegd voor het uitwerken van sensibilisa-
tiecampagnes rond verkeersveiligheid, en enerzijds de 
gewestelijke wegbeheerders, bevoegd voor het plaat-
sen van de sensibilisatieborden. “Een kat- en muisspel  
dat gevoerd wordt door de beleidsmakers”, aldus de 
MAG. Het BIVV stelt dat de samenwerking onder-
maats is.

In welke mate heeft het Vlaamse Gewest dit jaar 
effectief  inspraak gehad in de campagnes van het 
BIVV?

Is de problematiek van de kwetsbaarheid van de 
motorrijders op dat ogenblik aan bod gekomen? Is 
de minister bereid om een inspanning te doen zodat 
er nog in 2008 een sensibilisatiecampagne komt naar 
de kwetsbaarheid en zichtbaarheid van motorrijders, 
al dan niet in samenwerking met het BIVV?

De heer Jan Peumans heeft een vraag over Weight 
In Motion. Hij herinnert eraan dat er een heel forse 
investering gedaan is in weeginstallaties die het 
gewicht van  vrachtwagens controleren. Hij vraagt 
hoe dit initiatief  zich verhoudt tot het andere initi-
atief. Blijven die weeginstallaties nog in gebruik, hij 
stelt vast dat een aantal van deze installaties al met 
gras overgroeid zijn.

Minister Kathleen Van Brempt wenst eerst even stil te 
staan bij het rijbewijs op school. Op de vraag of  er 
een politiek akkoord is hierover, repliceert de minis-

ter dat de ingediende begrotingsaanpassing bewijst 
dat er een politiek akkoord is. Dat politieke akkoord 
binnen de regering is dus ook nu vertaald in cijfers. 
De middelen die nodig zijn, worden dus ook ten volle 
voor 2008 voorzien alhoewel men in september start. 
Dan zal ook duidelijk worden hoeveel scholen inte-
kenen. Zelfs als alle scholen meedoen, zullen er vol-
doende middelen zijn om dit te realiseren.

De minister begrijpt de opmerking van mevrouw Van 
den Eynde over een mogelijke concurrentieverstoring 
met de rijexamencentra niet. Het project is immers 
met deze sector besproken en uitgewerkt: GOCA 
(Groupement des Organismes de Contrôle Automo-
bile of  de groepering van erkende ondernemingen 
voor autokeuring en rijbewijs vzw) en de rijschool-
sector hebben hieraan ten volle meegewerkt. Het zijn 
immers de rijschoolinstructeurs die de lessen geven 
en het is GOCA die de examens organiseert. Er is dus 
geen sprake van concurrentievervalsing.

De minister heeft wel oor naar de opmerking over 
aanvullende verkeerseducatie gelet op het vrij lage 
slaagpercentage. 52% is niet spectaculair maar wel 
beter dan de rijscholen. Bij de rijscholen worden 
bovendien alle leerlingen (ook bissers en trissers) 
meegeteld. Dit zijn echter cijfers bij één examen.

Verontrustender is effectief  het verschil in slaagper-
centage tussen het algemeen secundair onderwijs 
(aso), technisch secundair onderwijs (tso) en vooral 
het beroepssecundair onderwijs (bso). In een school 
van het buitengewoon onderwijs die meedeed, was er 
extra aandacht voor verkeerseducatie wat resulteerde 
in een slaagpercentage in de ordegrootte van 70%. De 
minister wil zich echter vandaag niet uitspreken voor 
de oplossing om bijvoorbeeld in het buitengewoon 
onderwijs de lessen drastisch op te drijven. Scholen 
moeten wel extra aangezet worden om extra aan-
dacht te besteden aan terminologie. 

In verband met de vraag van de heer Koninkx over de 
vraag wat met het bijkomend personeel van de FOD 
Mobiliteit, verklaart de minister dat deze mensen in 
het kader van het volgende pakket over de staats-
hervorming bijzonder welkom zijn. De facto waren 
echter de ambtenaren die op federaal niveau op deze 
dienst werkzaam zijn, in de praktijk niet meer bezig 
met dossier van de aanvullende reglementering.

De minister verklaart in respons op de bedenkingen 
van mevrouw De Ridder dat zij ontzettend tevreden 
is met de voorliggende begrotingsaanpassingen die 
middelen voorzien voor het Verkeersveiligheidsplan. 
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Dit plan is door de regering goedgekeurd. Er waren 
middelen voorzien in de gewone begroting maar de 
minister benadrukt dat zij steeds heeft gezegd dat bij 
elke begroting moest gekeken worden welke middelen 
konden vrijgemaakt worden op niet alleen het budget 
van de minister bevoegd voor Mobiliteit maar ook op 
de budgetten van de andere ministers: zij denkt dan 
in eerste instantie aan Openbare Werken en Onder-
wijs. Met deze begrotingsaanpassing kunnen een 
heleboel maatregelen van het Verkeersveiligheidsplan 
in uitvoering gaan.

Wat de inventarisatie van de verkeersborden langs de 
Vlaamse wegen betreft, stelt de minister dat ze extra 
middelen voorziet omdat dat dit jaar echt noodza-
kelijk is. Er wordt geraamd dat men niet tien maar 
twaalf  miljoen euro nodig heeft. Dat impliceert dat 
men drie jaren deze investering moet volhouden.

De minister is zeker niet afkerig om te onderzoeken 
of  er een meerjarenbegroting kan opgesteld worden 
met betrekking tot het Verkeersveiligheidsplan. Dat 
is zeker iets wat bij de evaluatie dient te gebeuren. Zij 
herinnert aan haar engagement in het parlement bij 
de bespreking van het Verkeersveiligheidsplan met 
name dat er een evaluatie moet komen die ook in 
deze commissie moet besproken worden. Zij zegt wel 
dat ze afhankelijk is van de goodwill van haar col-
lega’s in de Vlaamse Regering en het federale niveau 
(bijlage 4). 

Wat de opmerkingen over de diensten aangepast ver-
voer betreft, stelt de minister dat de evaluatie volop 
bezig is en dat ze vandaag nog niet kan melden in 
welke regio uitbreidingen gepland zijn. Er komen 
sowieso uitbreidingen omdat de middelen van Gelijke 
Kansen naar Mobiliteit komen maar de uitbreiding 
zal geleidelijk gebeuren. Het proefproject zal uitge-
breid worden van zeer landelijk naar iets wat meer 
stedelijk gebied. Zij hoopt tegen het zomerreces daar-
mee rond te zijn. 

Wat de opmerkingen van mevrouw De Ridder over 
basismobiliteit en de evaluatie van de projecten 
betreft, stelt de minister dat de projecten basismo-
biliteit jaarlijks geëvalueerd worden in de openbaar-
vervoerscommissies. De concrete projecten worden 
telkenmale onder de loep genomen (aftoetsen aan de 
normen van de bezettingsgraad enzovoort). Elk pro-
ject wordt om de drie jaren helemaal gescreend. De 
minister engageert zich om dit nog eens extra te veri-
fiëren en op papier te zetten welke projecten dit jaar 
geëvalueerd werden en wat de conclusies waren. Op 
de vraag van mevrouw De Ridder of zij (schriftelijk) 

inzage kan krijgen in deze evaluaties, engageert de 
minister zich om deze informatie in tabelvorm voor 
de projecten die in 2007 gescreend werden te bezor-
gen en ook de conclusies die daaruit getrokken wer-
den (bijlage 5).

Wat de ‘witte fietsen’ betreft, verklaart de minister 
dat dit inderdaad nieuw beleid is dat effectief  geënt is 
op de steden in het buitenland. De minister verwijst 
naar een project in Barcelona dat bijzonder succesvol 
is en dat zij zal bezoeken. Het gaat over een samen-
werking tussen een stad en een private partner. Dat 
is de bedoeling: de middelen die de minister voorziet 
zijn enkel bestemd om te investeren in de fietsenstal-
lingen zelf  maar niet in de exploitatie. Dat is een 
zaak waar de stad initiatief  moet nemen: dat is geen 
kerntaak van de minister. In andere steden wordt er 
samengewerkt met bedrijven als Clear Channel, JC 
Decaux of  een ander bedrijf  van die orde. Er wordt 
nog gekeken hoe men dat in Vlaanderen zal organise-
ren. Maar dit staat nog in zijn kinderschoenen.

In verband met de opmerking van mevrouw De 
Ridder over kredieten voor educatie en sensibilisering 
naar specifieke doelgroepen zoals de motorrijders, 
engageert de minister zich om aan de commissie een 
laatste stand van zaken te verschaffen. De motorrij-
ders zijn een belangrijke doelgroep. Zij verwijst naar 
het vademecum dat minister Crevits onlangs gepubli-
ceerd heeft (bijlage 6).

In verband met Weight In Motion (WIM) bevestigt 
de minister dat dit complementair is met het initiatief  
van de weeginstallaties. Bij WIM worden vrachtwa-
gens al rijdend gecontroleerd: de sector is daarvan 
een grote voorstander ook al omdat met deze tech-
niek de vrachtwagens die in orde zijn niet van de weg 
worden gehaald. Er gebeurt een eerste selectie. Dan 
haalt men de overladen vrachtwagens van de weg en 
worden ze gedraineerd naar de weeginstallaties om 
een dubbelcheck te doen.

Mevrouw Marleen Van den Eynde neemt akte van de 
verklaring van de minister dat zij voldoende middelen 
voorziet om alle scholen te laten participeren in dit 
project theoretisch rijbewijs. Wat de concurrentiever-
valsing betreft, vraagt het lid zich af  of  de zelfstan-
dige rijinstructeurs kansen zullen krijgen? Immers, als 
er iemand les komt geven, maakt die automatisch wat 
reclame voor zijn bedrijf ? Zij heeft daarom de indruk 
dat er sprake kan zijn van concurrentieverstoring.

De minister repliceert dat zij dit overlegd heeft met 
de sector en dat dit initiatief  toch geen concurrentie 
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is voor de sector. Op de vraag van mevrouw Van den 
Eynde of  de zelfstandige rijinstructeurs na de over-
heveling van bevoegdheden kansen zullen krijgen, 
blijft de minister het antwoord schuldig omdat deze 
bevoegdheid nog niet werd overgeheveld.

De heer Carl Decaluwe neemt akte van het antwoord 
van de minister over de 2 miljoen euro extra krediet 
voor de zogenaamde witte fietsen. Hij heeft de indruk 
dat de minister verkeerdelijk refereert naar Barcelona. 
De voorbeelden van Barcelona en Singapore (die de 
commissie tijdens de vorige legislatuur bezocht heeft) 
leren dat de fietsen en de fietsstallingen in één globaal 
pakket zitten. Het is dus niet zo dat het gewest voor 
de stallingen zorgt en de stad voor de fietsen. Het is 
dus globaal één pakket in ruil voor reclameborden. 
Het is dus niet evident om dit te doen als gewest, er 
moeten waterdichte afspraken gemaakt worden met 
de steden. De verwijzing naar Barcelona is dus niet 
correct. Het kan dus niet dat men zegt: “Het gewest 
zal voor de stallingen zorgen en de private partner 
(bijvoorbeeld Decaux) voor de fietsen”. Zo werkt het 
systeem dus niet. Hij pleit ervoor om een goed door-
dacht uitgewerkt systeem te ontwerpen omdat dit een 
zeer gevoelige sector is. Hetzelfde lid vermeldt dat 
dezelfde mensen zijn die actief  zijn in de Streep NV 
– Reclame op tram en bus. Hij benadrukt nogmaals 
dat er steeds gewerkt wordt in een globaal pakket en 
waarschuwt voor de gevoeligheden. Het lid wenst bij-
gevolg meer duidelijkheid over dit project.

Minister Kathleen Van Brempt stelt dat indien de ste-
den niet zinnens zijn om in dit project mee te stap-
pen, het weinig zin heeft. Het Vlaamse Gewest werkt 
alleen ondersteunend.

De heer Decaluwe ziet in de begroting middelen staan 
maar heeft de indruk dat men nog niet weet hoe deze 
zullen besteed worden. Hij dringt nogmaals aan op 
meer informatie: welk concept zal men hanteren? 
Want het voorbeeld dat de minister gaf, klopt niet. 
De minister repliceert dat het niet alleen over witte 
fietsen gaat: het versterken van de middelen voor hal-
te-infrastructuur via het voor- en natransport dat te 
maken heeft met fietsbeleid. Zij onderzoekt of  men 
met deze middelen ook een ondersteuning kan bieden 
aan een aantal steden die witte fietsen willen ontwik-
kelen. Dit wordt de komende maanden uitgewerkt. 

De heer Decaluwe repliceert dat de fietsstallingen in 
een aantal steden zoals in Antwerpen, Brussel, Kort-
rijk enzovoort, nu al voor twintig jaar in concessie  
zitten aan een Decaux of  een Clear Channel. Hoe 

zal de minister als Vlaamse overheid daar tussen 
‘fietsen’, gegeven deze vaststellingen? Als men in 
de begrotingsaanpassing een bedrag vastlegt van 2 
miljoen euro moet men toch weten hoe men dit zal 
organiseren. Hij benadrukt dat hij geen begrotings-
aanpassing goedkeurt als hij geen duidelijkheid krijgt 
over dit project.

De minister stelt dat dit project in onderzoek is en 
dat die middelen worden ingezet voor het ondersteu-
nen van het voor- en natransport van het openbaar 
vervoer. Voor de heer Decaluwe betekent het voor- 
en natransport fietsstallingen. Hij herhaalt dat men 
geconfronteerd wordt met exclusiviteitscontracten. 
In de concessie is die exclusiviteit bedongen. Men 
heeft dan geen keuze: uitbreiding van reclamebor-
den van dezelfde firma is dan een must. Hij herhaalt 
nogmaals zijn vraag naar verduidelijking: welke stap-
pen heeft de minister reeds ondernomen? Hij verwijst 
naar zijn ervaringen in de stad Kortrijk.

De minister verklaart dat de gesprekken lopende zijn 
met de steden Antwerpen en Gent: ze wil daarop niet 
vooruitlopen. Ze heeft middelen voorzien om onmid-
dellijk op te treden als de gesprekken rond zijn. Op 
de vraag van de heer Decaluwe waarom er enkel met 
deze twee steden gepraat wordt, stelt de minister dat 
het criterium schaalgrootte belangrijk is maar dat ook 
andere steden kunnen intekenen. Er wordt geen enkel 
stad uitgesloten. De heer Decaluwe stelt dat het wel 
belangrijk is als er gesprekken gevoerd worden met 
verschillende steden dat dan ook in ruil het Vlaamse 
Gewest mee moet kunnen participeren in een globaal 
concept. Als men stad per stad kijkt, wordt het niks. 
Hij pleit voor een globaal concept waarin ook de 
Vlaamse overheid een rol speelt tenzij men wil inbre-
ken in bestaande contracten in Antwerpen en Gent. 
Hij vraagt nogmaals om een stand van zaken. De 
minister reageert dat het antwoord niet duidelijk is. 
Dat zal pas de komende weken en maanden duidelijk 
worden. De gesprekken zijn bezig met de vraag of er 
interesse is om dergelijke projecten op te zetten. Er is 
helemaal nog geen sprake van contractbesprekingen. 
Op de vraag van de heer Decaluwe of  er enkel met 
steden of ook met private partners gesproken wordt, 
antwoordt de minister dat er eerst gesprekken met de 
steden worden gevoerd. Eerst moet blijken dat de ste-
den bereid zijn, pas nadien kan dan met de private 
partners contact worden opgenomen. Ze heeft niet de 
ambitie om zelf  met deze private partners te onder-
handelen: de overheid wil ondersteunend optreden. 
De heer Decaluwe is van oordeel dat de steden zelf  
autonoom genoeg zijn om inkomsten te genereren. 
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Hij concludeert dat men nu in een verhaal stapt dat 
de overheid middelen geeft aan bepaalde steden en 
de inkomsten van die steden keren dan terug naar de 
steden. Hij vindt dit een zeer eigenaardig verhaal.

De heer Jos De Meyer heeft met veel aandacht geluis-
terd naar de minister en vraagt of  de maatregelen 
met betrekking tot dit fietsenbeleid en de bijkomende 
middelen die nu in deze aanpassing zitten, niet uit-
sluitend naar Antwerpen en Gent zullen gaan maar 
dat ook andere centrumsteden en andere gemeenten 
daarvoor in aanmerking komen. De minister ant-
woordt bevestigend.

VII. ARTIKELSGEWIjZE BESPREKING EN 
INDICATIEVE STEMMINGEN.

Er worden geen opmerkingen geformuleerd bij de 
toegewezen artikelen, programma’s en bij de begro-
tingen van de EVA’s.

De artikelen en de programma’s die tot de bevoegd-
heid van minister-president Kris Peeters behoren, 
worden met 7 stemmen, bij 3 onthoudingen goedge-
keurd.

De artikelen en de programma’s die tot de bevoegd-
heid van minister Hilde Crevits behoren, worden met 
8 stemmen, bij 3 onthoudingen goedgekeurd.

De artikelen en de programma’s die tot de bevoegd-
heid van minister Kathleen Van Brempt behoren, 
worden met 7 stemmen, bij 4 onthoudingen goedge-
keurd.

De verslaggevers, De voorzitter,

Annick  Marc
DE RIDDER VAN DEN ABEELEN

Pieter HUYBRECHTS

–––––––––––––––––
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BIJLAGE 1: 

Stand van zaken dossier Kanaal Gent-Terneuzen
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Overzicht van de stand van zaken van het dossier kanaal Gent-Terneuzen  
 
De Vlaams-Nederlandse projectorganisatie KGT2008 voert een 
internationale verkenning uit naar de verbetering van de maritieme 
toegankelijkheid van het kanaal Gent-Terneuzen. Ze stelde vorig jaar 
een Nota Probleemanalyse op.  Die wordt grensoverschrijdend 
gemeenschappelijk gedragen, zowel door ambtelijke als bestuurlijke 
opdrachtgevers. Het Stakeholders Advies Forum (SAF) bracht er een 
unaniem gunstig advies over uit. 
   
Momenteel voert de projectorganisatie een vervolgonderzoek uit 
waarin diverse oplossingsrichtingen verkend worden. De resultaten 
van dit onderzoek, inclusief een eindadvies van het Stakeholders 
Advies Forum (SAF) worden eind september 2008 verwacht. 
 
De kwaliteitsborging van het onderzoek gebeurt middels een second 
opinion van het Nederlandse Centraal Planbureau en een second 
opinion van een gemeenschappelijke Vlaams-Nederlandse mer-commissie. 
Dit naar analogie met de werkwijze eerder gevolgd door de 
Projectdirectie Scheldeëstuarium (ProSes) voor het opstellen van de 
Ontwikkelingsschets 2010 voor het Scheldeëstuarium.  
 
Het onderzoek is methodologische geschoeid op de techniek van de 
KBA. Het bestaat uit acht onderzoekspakketten: 
 

1. Invulling en kostenraming van projectalternatieven en 
nulalternatief 

2. Transporteffecten 
3. Nautische veiligheidseffecten 
4. Milieutoets 
5. Strategische welvaartseffecten 
6. Verkeerstoets andere vervoerwijzen 
7. Vervaardiging van omgevingsscenario’s, kosten-batenopstellingen 

en gevoeligheids- en risicoanalyse 
8. Financieringsmogelijkheden  

 
Bij elk onderzoekspakket wordt aangegeven wat de huidige stand van 
zaken is binnen het onderzoek.  

 
 

1. Invulling en kostenraming van projectalternatieven en 
nulalternatief: uitvoerder Arcadis/Alkyon  

 

Dit onderzoekspakket betreft de invulling en kostenraming van 
projectalternatieven en nulalternatief. Dit onderzoek is gestart met 
het zo breed mogelijk op een rij zetten van alle mogelijke denkbare 
alternatieven. Deze zijn met een “reality checker” (variant op de 
Multi Criteria Analyse) beoordeeld op hun “realiteitsgehalte”.  
 
Begin december 2007 heeft het SAF een unaniem positief advies 
gegeven op het eindrapport van het technisch gedeelte van de studie. 
Het kostengedeelte van de studie is momenteel nog in onderzoek.  
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2. Transporteffecten: uitvoerder TNO Bouw en Ondergrond  i.s.m. 
Transport Mobility Leuven 

 

Bij de studie naar de transporteffecten komen de directe effecten 
van de transportactiviteiten voor de exploitanten en de gebruikers 
van de projectdiensten aan bod. Ook de effecten die via de 
transportmarkt bij andere actoren binnen het transportsysteem 
(concurrerende vervoerwijzen, voor- en natransport) worden 
veroorzaakt, vormen het onderwerp van deze studie.  
 
Dit onderzoek is momenteel in uitvoering 
 
 
3. Nautische veiligheidseffecten: uitvoerder Royal Haskoning i.s.m. 

Marin 
 

Het nautisch veiligheidseffecten-onderzoek is in uitvoering en 
handelt over de invloed die aanpassingen aan de vaarweg en 
veranderingen in het scheepvaartverkeer zullen hebben op de 
verkeersveiligheid op de vaarweg.  

 
4. Milieutoets: uitvoerder Arcadis-Ecolas  
 
De milieutoets is in uitvoering en zal op hoofdlijnen inzicht geven 
in de externe effecten van alle alternatieven en varianten. Het gaat 
hierbij om: 
 

− luchtkwaliteit, klimaat en geurhinder 
− waterkwaliteit en waterkwantiteit 
− bodem, grondwater en natuur  
− landschap en cultuurhistorie 
− geluid  
− externe veiligheid 
− lichthinder en overige milieuaspecten 

 
5. Strategische welvaartseffecten: uitvoerder TNO Strategie en 

Beleid i.s.m. Transport Mobility Leuven  
 

Het onderzoek naar de strategische welvaartseffecten is in 
uitvoering. Het onderzoeks behelst ondermeer arbeidsmarkteffecten, 
effecten op de grond- en woningmarkt als mogelijke indirecte 
effecten van een infrastructuurproject. 
 
 
6. Verkeerstoets: uitvoerder Goudappel-Coffeng i.s.m. MINT 
 
Vaarwegaanpassingen kunnen ook zogenoemde netwerkeffecten met zich 
meebrengen. Het betreft effecten op vervoerwijzen die noch in 
concurrentie staan met het scheepvaartverkeer in de Kanaalzone Gent-
Terneuzen noch aanvullend daarop zijn (voor- en natransport). Deze 
effecten worden onderzocht in de verkeerstoets die momenteel in 
uitvoering is. 
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7. KBA: uitvoerder Ecorys/Resource Analysis  
 
Dit onderzoekspakket omvat de feitelijke economische evaluatie 
d.m.v. de kosten-batenopstelling. In dit onderzoek vindt de 
monetaire waardering van alle directe, externe en indirecte effecten 
plaats. De bedrijfseconomische en maatschappelijke rentabiliteit van 
alle alternatieven en varianten worden in deze studie berekend. De 
geografische verdeling van de kosten en baten krijgt in deze studie 
eveneens aandacht. Bovendien is een gevoeligheids- en risicoanalyse 
gepland. In dit onderzoek worden de omgevingsscenario’s en andere 
onzekerheden vastgelegd worden.  
Dit onderzoek bekleedt een centrale rol in de verkenning van de 
oplossingsrichtingen. Het uitvoerende onderzoeksteam ondersteunt de 
projectorganisatie KGT 2008 reeds vanaf mei 2007 bij het in goede 
banen leiden van de diverse effectenstudies die ten behoeve van de 
KBA uitgevoerd worden. 
 
 
8. Meerwaardeopties, bekostingings- en financieringsmogelijkheden: 

uitvoerder  Rebel Group Advisory Belgium 
 
Gezien dit Vlaams-Nederlands gemeenschappelijk onderzoek kan leiden 
tot een groot infrastructuurproject schenkt de projectorganisatie 
KGT2008 reeds in de verkennende fase ook aandacht aan deze aspecten. 
Het onderzoek is in uitvoering.  
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Stand van zaken nautische voorbereiding op de Scheldeverdieping 
 
Optimaal gebruik van de vaarwegcapaciteit 
  
Gelet op de toenemende schaalvergroting van de scheepvaart is het 
belangrijk dat zo efficiënt, veilig en optimaal mogelijk gebruik wordt 
gemaakt van de vergrote vaarwegcapaciteit beschikbaar gesteld door de 
Scheldeverdieping. Rekening houdend met het transporteconomisch belang 
moeten de wachttijden van de scheepvaart tot een minimum worden beperkt. 
Daarom is een optimaal gebruik van de vaarwegcapaciteit uitdrukkelijk als 
een van de hoofddoelstellingen in het verdrag inzake het gemeenschappelijk 
nautisch beheer in het Scheldegebied (kortweg GNB verdrag) opgenomen. Het 
GNB verdrag is samen de 3 overige Scheldeverdragen goedgekeurd door het 
Vlaams Parlement op 28 februari 2007. 
Alle nodige maatregelen zullen tijdig worden genomen om bij een verdiepte 
Schelde de verkeersstroom vlot en veilig te laten verlopen. Er wordt wel 
degelijk hard gewerkt aan het anticiperen op het te verwachten 
verkeersbeeld door de derde Scheldeverdieping. Alle nodige acties zijn 
uitgezet. Zoals uit mijn verder antwoord blijkt, zijn sommige acties reeds 
afgerond. Andere acties vergen echter tijd en grondig onderzoek. Alles kan 
niet van vandaag op morgen klaar zijn, maar de nautische dienstverlenging, 
in het bijzonder de verkeersbegeleiding vanaf de wal en het (be)loodsen, 
zal wel degelijk voorbereid zijn op de gewijzigde patronen van het 
scheepvaartverkeer n.a.v. de Scheldeverdieping. 
 
Nautisch onderzoek  
 
Een van de zorgpunten van de Beroepsvereniging van Loodsen is dat het zgn. 
toelatingsbeleid en aanvaardingsbeleid tijdige bijsturing vereisen. Onder 
toelatingsbeleid wordt verstaan: het op basis van de geldende 
reglementering vaststellen door de bevoegde overheidsautoriteit van de 
eventuele voorwaarden voor de vaart van een zich aandienend schip. Onder 
aanvaardingsbeleid wordt verstaan: het beoordelen door de loodsdienst of 
het veilig loodsen van een schip mogelijk is, rekening houdend met diverse 
veiligheidsaspecten, en dus of de loodsdienst de loodsreis “aanvaardt”. 
In het Waterbouwkundig Laboratorium Borgerhout wordt nu op een grondige en 
gedegen wijze simulatie-onderzoek verricht naar de afwikkeling van het 
scheepvaartverkeer in relatie tot het verwachte scheepsaanbod bij een 
verdiepte Schelde. Varende loodsen werken hier actief aan mee. De studie 
tast o.m. de grenzen af van de verkeersintensiteit en van de maximale 
scheepsafmetingen binnen de randvoorwaarden van een veilige en vlotte 
afwikkeling van het scheepvaartverkeer, rekening houdend met de kenmerken 
van de vaarweg en met de verruimde vaarvensters als gevolg van de 
Scheldeverdieping. De resultaten van deze studie en de vastgestelde 
knelpunten zullen doorslaggevend zijn voor het bijsturen van het 
toelatings- en aanvaardingsbeleid en het treffen van eventuele extra 
maatregelen.  
 
De conclusies van het nautisch onderzoek dat is uitgevoerd ter 
voorbereiding van de Scheldeverdieping, leren ons echter de zaken in hun 
juist perspectief te plaatsen. 

- De invloed van een Scheldeverdieping op het nautische 
veiligheidsniveau is beperkt. De verwachting is dat de algemene 
nautische veiligheid bij een hoge economische groei iets zal afnemen 
en bij een lage economische groei iets zal toenemen. 

- Inzake de vlotheid is vastgesteld dat de doorstroming goed zal 
blijven en een geringe snelheidsaanpassing voldoende zal zijn voor 
een probleemloze verkeersafwikkeling. Het overgrote deel van de 
schepen zal geen reistijdverlies oplopen.  
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Om een eventuele vermindering van het veiligheidsniveau op te vangen, werkt 
de Vlaams-Nederlandse Permanente Commissie van Toezicht op de Scheldevaart 
nu aan een veiligheidsprogramma. Daarin zijn een reeks preventieve 
maatregelen opgenomen om de kans op een ongeval te reduceren. Om te 
antiperen op een eventuele vermindering van het vlotheidsniveau en om 
oponthouden of verkeerscongesties te vermijden, wordt het concept 
ketenbenadering ingevuld en zijn er al een reeks maatregelen getroffen om 
de vlotte navigatie van de scheepvaart te bevorderen (hierover verder 
meer).  

 
Ketenbenadering 
  
De ketenbenadering beoogt een doelmatige en gestroomlijnde 
verkeersafwikkeling vanaf zee tot in de aanlegplaats in de haven, en 
omgekeerd. Hiervoor is een optimaal afgestemde samenwerking vereist tussen 
alle schakels en actoren (overheid, verkeersbegeleiding, loodsdiensten op 
zee en de rivier, havenkapiteinsdiensten, sluismeesters, 
sleepvaartbedrijven, havenloodsen, bootmannen, enz.). 
Om de ketenbenadering voor de haven van Antwerpen op punt te stellen, vindt 
er onder het voorzitterschap van de heer Bruyninckx, afgevaardigd 
bestuurder van het havenbedrijf Antwerpen, op periodieke basis overleg 
plaats. Bij dit overleg zijn vertegenwoordigers betrokken van alle 
relevante partijen: havenbedrijf Antwerpen, agentschap MDK, 
sleepvaartbedrijf URS, Brabo (havenloodsen en bootmannen), scheepsagenten 
en rederijen. Op basis van de gedetecteerde noden moet dit overleg leiden 
tot een verbeterde dienstverlening aan de scheepvaart en tot goed op elkaar 
afgestemde schakels in de keten. Daarbij heeft iedere partij het engagement 
uitgesproken om - waar dit nodig is voor de goede werking van de keten - 
haar eigen organisatie, samenwerkingsverbanden en gegevensuitwisseling op 
punt te stellen. In dit verband wordt er gewerkt aan een sluitend en 
algemeen gedragen monitoringssysteem dat de oorzaken van wachttijden van 
schepen meet om remediërend te kunnen optreden. 
 
De situatie in het Scheldegebied is echter bijzonder complex is, daar we te 
maken met twee overheden en vier havens (Vlissingen, Terneuzen, Gent en 
Antwerpen) die elk hun eigen verkeersplanning, noden en interne 
ketenorganisatie hebben. De ketenbenadering moet oog hebben voor een 
efficiënte verkeersafwikkeling naar alle Scheldehavens en dus niet alleen 
die naar Antwerpen. Voor de haven van Zeebrugge is op initiatief van het 
agentschap MDK de ketenbenadering reeds begin 2007 op punt gesteld, daar de 
situatie daar veel eenvoudiger is. De ketenbenadering voor Zeebrugge 
functioneert goed. 
 
Maatregelen t.a.v. (be)loodsen  
 
De Nederlandse loodsen beschikken reeds over een SNMS-laptop (SNMS staat 
voor: Schelde Navigator voor Marginale Schepen). Ook de Vlaamse loodsen van 
de hoogste categorie zullen voor de voltooiing van de Scheldeverdieping 
over een SNMS-toestel kunnen beschikken. Dit betekent dat het loodsen van 
marginale schepen een stuk veiliger wordt, o.m. door een tot op een paar 
centimeters nauwkeurige positiebepaling van het beloodste schip. De 
Nederlandse loodsdienst heeft eerder SNMS-toestellen kunnen aanschaffen, 
omdat zij als private organisatie niet aan de regelgeving m.b.t. 
overheidsopdrachten is onderworpen. 
 
Verder loopt de procedure voor het verwerven van nieuwe 
beloodsingsmiddelen. De inzet van de moderne beloodsingsvloot zal in ieder 
geval leiden tot een sterk verbeterde dienstverlening aan de scheepvaart en 
tot een significante vermindering van de wachttijden van de te beloodsen 
scheepvaart. 
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Maatregelen in het kader van het gemeenschappelijk nautisch beheer (GNB)  
 
Vanzelfsprekend pleegt de Vlaamse overheid overleg met Nederland over het 
nautisch beheer. Dit gebeurt in het kader van de Permanente Commissie van 
Toezicht op de Scheldevaart. De rol en bevoegdheden van de Permanente 
Commissie worden versterkt in het GNB verdrag. Vooraleer uit te weiden over 
de resultaten van dit overleg, is het interessant om te wijzen op enige 
relevante bepalingen in het GNB verdrag.  
 
Het verdrag biedt de verdragsrechtelijke grondslag voor een volwaardige 
Vlaamse inspraak in het nautisch beheer op de Westerschelde, in het 
bijzonder wat het toelatingsbeleid betreft. Door het GNB verdrag ligt het 
toelatingsbeleid voor de Westerschelde niet meer uitsluitend in handen van 
de Nederlandse Rijkshavenmeester Westerschelde. Het toelatingsbeleid komt 
onder de bevoegdheid van de Gemeenschappelijke Nautische Autoriteit (GNA), 
evenwichtig samengesteld uit Vlaamse en Nederlandse functionarissen. Het 
GNB verdrag legt vast dat de GNA beslist en naar buiten toe optreedt als 
één entiteit en dat eenzijdige beslissingen door de samenstellende delen 
van de GNA zijn uitgesloten. Nederland kan dus niet meer unilateraal 
ingrijpen in het toelatingsbeleid. De GNA dient verantwoording af te leggen 
aan de Permanente Commissie.  
       
Belangrijk is ook dat het GNB verdrag het principe van de nautische 
ketenbenadering verankert en aan de Permanente Commissie opdraagt om voor 
de concrete invulling en uitvoering van de ketenbenadering overeenkomsten 
af te sluiten met de havenautoriteiten in het Scheldegebied.  
 
Het Vlaams-Nederlands overleg in de Permanente Commissie heeft belangrijke 
tastbare resultaten opgeleverd:  

- het updaten van de Schelderadarketen zodat de verkeersbegeleiding 
beschikt over de meest recente technologische systemen;  

- het invoeren van elektronische kaarten en peilplannen; 
- online distribueren van hydrometeo gegevens;  
- intergratie van AIS (Automatic Identification Systems) in de 

Schelderadarketen wat een betere opvolging van de scheepvaart 
mogelijk maakt; 

- het ontwikkelen van een informaticatool, de Westerscheldeplanner, 
voor het opstellen van een accuraat vaarplan voor diepstekende, 
tijgebonden schepen;  

- een herziene werking van de verkeerscentrale Zandvliet, inclusief een 
nieuwe marifoonblokindeling, om de verhoogde trafiek en de pieken in 
de communicatie tussen de verkeersleiding en de scheepvaart beter op 
te vangen.  

- om te garanderen dat de VTS dienstverlening (verkeersbegeleiding) ook 
in de toekomst op hoog internationaal niveau blijft, heeft de 
Permanente Commissie het project VTS 2020 gelanceerd. Het project 
beoogt het opstellen van een ambitieuze toekomstvisie voor het 
verkeersbegeleidingssysteem om in te spelen op de verwachte 
transporteconomische ontwikkelingen.  

- het instellen van het Centraal Broker Systeem, een instrument voor 
het automatisch uitwisselen van relevante gegevens tussen actoren in 
de nautische keten. 

De voormelde initiatieven moeten mee garanderen dat ook bij de 
Scheldeverdieping een gestroomlijnde verkeersafwikkeling verzekerd 
blijft.  

 
- Vooruitlopend op de inwerkingtreding van het GNB verdrag functioneert 

de GNA reeds sedert 1 januari 2003. De operationele werkvloer van de 
GNA bevindt zich in het Schelde Coördinatie Centrum te Vlissingen, 
waar teams bestaande uit een Vlaamse en een Nederlandse 
hoofdverkeersleider dagelijks instaan voor het gezamenlijke 
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toelatingsbeleid en voor een veilige en vlotte afwikkeling van het 
scheepvaartverkeer. 

- Hoewel het GNB verdrag nog van kracht moet worden, is de Permanente 
Commissie reeds gestart met het uitvoeren van de bepalingen van het 
GNB verdrag m.b.t. de ketenbenadering voor de Scheldehavens. Het door 
de Permanente Commissie vastgesteld plan van aanpak is in uitvoering. 
Daartoe heeft de GNA overleg gevoerd met de Scheldehavens. Op basis 
van de resultaten van dit overleg en de verzamelde gegevens, zal de 
GNA in afstemming met de betrokken havens een analyse uitvoeren om de 
knelpunten te detecteren die een goede werking van de keten 
verstoren. Uit de knelpuntenanalyse dienen verbeterpunten en 
maatregelen te worden afgeleid. De verbeterpunten kunnen zich o.m. op 
de volgende domeinen situeren: 

 organisatorisch vlak: verbeterde samenwerkingsvormen en 
communicatielijnen; 

 technologisch vlak: verbeteren van de gegevensuitwisseling; 
 procedureel-operationeel vlak: waar nodig aanpassen van 

operationele procedures, bijv. op- en afvaartregelingen en 
vaarplanning; 

 juridisch vlak: waar nodig aanpassen van de regelgeving. 
Het wederzijdse engagement tot uitvoerig van de gezamenlijk 
vastgestelde verbeterpunten zal worden vastgelegd in een overeenkomst 
tussen de Permanente Commissie en de Scheldehavens. De Permanente 
Commissie streeft ernaar om die overeenkomst nog eind dit jaar te 
ondertekenen. Die overeenkomst zal rekening moeten houden met hetgeen 
in het GNB verdrag is vastgelegd:  

 de GNA coördineert het scheepvaartverkeer naar de Scheldehavens 
en neemt daarbij de door de havens opgestelde verkeersplanning 
als uitgangspunt en toetst deze af aan de randvoorwaarden 
veiligheid en vlotheid; 

 indien er conflicten optreden tussen de onderlinge 
verkeersplanning van de havens dan wel tussen de havenplanning 
en de randvoorwaarden veilig en vlot, beslist de GNA op basis 
van een havenneutraal kader. 

 
 

 

Stuk 19-A (2007-2008) – Nr. 3-I 28



BIJLAGE 3:

Definitief  goedgekeurd indicatief  meerjarenprogramma 2008-2010 AWV
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BIJLAGE 4:

Meerjarenbegroting Verkeersveiligheidsplan
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Meerjarenbegroting Verkeersveiligheidsplan 
Antwoord op bijkomende vraag van mevrouw Annick De Ridder 
 
Hieronder vindt u de meerjarenbegroting van het Verkeersveiligheidsplan zoals tot op heden 
gekend en beperkt tot de budgetartikelen waarvoor Minister Van Brempt (mede-)bevoegd is. 
 
De eventuele budgetten die door andere Ministers in dit het kader van het 
Verkeersveiligheidsplan worden vastgelegd, zullen moeten blijken uit de evaluatie. 
 
De budgetten houden geen rekening met de nakende overdracht van bevoegdheden inzake 
verkeersveiligheid. 
 
 
  2008 2009 2010 2011 2012  
MA1171B 250.000 285.884 285.884 285.884 285.884 personeel 
MA1271B 50.000 39.116 39.116 39.116 39.116 werking personeel 
VIF 
MF1231B 8.646.000 9.062.000 4.248.000 4.281.000 3.286.000 VIF verkeersveiligheid* 

MF3302B 2.500.000 4.000.000 4.000.000 4.000.000 4.000.000
VSV voor ROS (bovenop 
bestaande subsidie) 

MF3306B 2.000.000 1.500.000 1.500.000 1.500.000 1.500.000 subsidies 
VIF 73,16 7.225.000 7.225.000       flitspalen 

VIF 63,01 60.090.000 60.090.000 60.090.000 60.090.000 60.090.000
fietspaden en 
schoolomgevingen 

 
* het bedrag op dit artikel daalt vanaf 2010 omdat in 2008 en 2009 het budget voor de 
eenmalige investering in de verkeersbordendatabank voorzien is.  
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BIjlage 5:

evaluatie projecten basismobiliteit 2007
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BIJLAGE 6:

Sensibiliseringsactie motorrijders
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Antwoord op bijkomende vraag van mevrouw Annick De Ridder met betrekking tot 
sensibiliseringsacties motorrijders 
 
 
Er is in de begroting 2008 voorzien in de financiering van 1000 screenings voor een bedrag 
van 65.000 euro. 
  
Op de begroting 2008 (subsidies) zijn er eveneens middelen voorzien voor nog één campagne 
en één project specifiek gericht op motorrijders. Deze worden uitgewerkt door mijn 
administratie samen met de politie binnen de stuurgroep onderwijs van de VSV en zullen aan 
de sector voor overleg worden voorgelegd. 
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